

PARTICULARITĂȚI FIZICE, PSIHICE, MORALE ȘI DE COMPORTAMENT GENERATOARE DE ANTROPONIME

Numele de familie românești și-au încheiat perioada de instituționalizare, impunându-se exprimarea lor printr-un singur cuvânt, în opoziție cu sistemul tradițional de denotație, la sfârșitul secolului al XIX-lea, prin „Legea asupra numelui”, din 1895. Cetățenii români care, până la acea dată, nu dispuneau, în totalitate, de un nume de familie, în sensul cerut de lege, au putut opta pentru una dintre multiplele posibilități oferite: numele personal al tatălui, în formă primară, derivată sau hipocoristică, așa cum se impusese în comunitatea din care făcea parte; un derivat cu suf. *-ean(u)* de la numele localității de origine, al ținutului sau al provinciei; porecla unuia dintre ascendenți (tată, bunic, străbunic), devenită supranume, care funcționa ca nume de familie neoficial, în formă primară sau derivată; nume de funcții publice și profesionale, de meserii sau care exprimau apartenența etnică etc.

Numele de familie românești se constituie într-un sistem antroponimic din care fac parte micro sisteme antroponimice rezultate prin gruparea sub aspect semantic a termenilor de origine a numelor de familie. În *Micro sisteme antroponimice românești* (2016), am identificat ca micro sisteme antroponimice numele de familie provenite de la nume de funcții publice din Evul Mediu românesc, din Epoca modernă, de la nume de meserii și ocupații, de la nume de păsări și animale domestice, de la nume de ființe sălbatice, de la nume de pești, de plante, de la apelative care aparțin terminologiei viei și vinului. În *Contribuții onomastice* (2018), am identificat alte două micro sisteme antroponimice: nume de familie românești provenite de la nume biblice și calendaristice și nume de familie provenite de la apelative de origine autohtonă.

Micro sistemul pe care îl prezentăm cuprinde nume de familie provenite din porecle în care identificăm particularități fizice, psihice, morale și de comportament, caracteristice unor persoane în secolul al XIX-lea, care ni s-au transmis până în zilele noastre ca nume de familie. De la formele primare ale acestora au rezultat derivate care au îmbogățit structura micro sistemului. Numele de familie provenite de la antroponime-bază sunt prezentate în *Anexă* cu frecvența lor pe regiuni (**O** = Oltenia, **M** = Muntenia, **D** = Dobrogea, **ML** = Moldova, **MR** = Maramureș, **T** = Transilvania, **CR** = Crișana, **BNT** = Banat, **B** = București) și județe, din anul

DACOROMANIA, serie nouă, XXIV, 2019, nr. 2, Cluj-Napoca, p. 169–182

1994, potrivit „Bazei de date antroponimice a României” (BDAR), iar derivate ale acestora sunt reținute numai cu frecvența absolută. Așadar, elementul de bază pe care îl avem în vedere este porecla. Aceasta este rezultatul codificării printr-un nume comun a unei particularități fizice, psihice, morale și de comportament, care caracterizează o persoană, căreia i se atribuie acel nume (Oancă 1999, p. 44).

Punctul de la care putem vorbi de nașterea unei porecle este constatarea unui fapt. Constatarea presupune identificarea unei particularități. Rolul hotărâtor în consacrarea unei porecle îl are grupul din care face parte persoana poreclită. „Dacă porecla dată cuiva de către o persoană, precizează Aureliu Candrea (1895, p. 8), este repetată și de alții la adresa aceleiași persoane, ea devine *supranume*”. Referitor la supranume, Șt. Pașca (1936, p. 44) arată că acestea „își trag originea din calificativele și porecele existente în limba română”. Aportul lexicului comun la crearea porecelor este covârșitor. „Teoretic vorbind, orice cuvânt din graiul grupului din care face parte o persoană poate constitui o sursă de poreclă” (Pătruț 1980, p. 22). Din punctul de vedere al expresivității, porecele corespund unei relații binare: nonexpresive (neutre) și expresive. În categoria porecelor nonexpresive intră acelea care s-au format de la sensuri concrete ale cuvintelor (*Albu, Chioru, Grasu, Surdu* etc.). Cele mai multe porecle se revendică de la sensuri figurate ale cuvintelor, din care cauză le putem considera ca fiind expresive (cf. Oancă, 2016, p. 107).

Lui Aureliu Candrea îi datorăm o clasificare a porecelor individuale, de fapt a apelativelor de la care rezultă porecle, după cum urmează:

- A. Privitoare la starea fizică a individului: 1. bătrânețea; 2. urâciunea.
- B. Privitoare la starea morală a individului:
 - a) Defecte (cusururi): prostia, mojicia, frica, răutatea.
 - b) Vicii (năravuri): beția, lăcomia, sgârcenia, risipa, trândăvia, hoinăria, neîngrijirea, necurățenia, mândria, lăudăroșenia, lingușirea, fățarnicia, limbuția, înșelăciunea, corupția.
- C. privitoare la starea socială a individului:
 - 1. sărăcia
 - 2. meserii înjositoare sau rău privite de popor.

Majoritatea numelor de familie reținute în *Anexă* se revendică de la porecle care se regăsesc în clasificarea lui A. Candrea.

1. Particularități fizice

Din analiza eșantionului de care dispunem, rezultă că cea mai mare parte a numelor de familie o reprezintă cele care privesc particularități fizice de la care au rezultat porecle care au devenit nume de familie. Acestea, la rândul lor, se grupează astfel:

- a) care privesc talia, făptura, trupul, silueta: *Bălțatu, Borțosu, Ciupitu* (cu urme de variolă pe față), *Cîrnu, Crăcea, Dolofan, Grasu, Lungu, Mare, Micu, Moacă, Rotundu, Scundu, Scurtu, Slabu, Subțire, Voinicu*.

- b) care numesc părți ale corpului: *Boașe, Buric, Burtă, Buză, Călcâi, Cotu, Falcă, Fruntelată, Foale, Genunche, Gātu, Gâlcă, Gușă, Picior, Piele, Pântece, Pulpă, Sprânceană, Șoldea (< șold), Talabă, Talpă, Ureche.*
- c) care provin de la apelative ce numesc suferințe fizice: *Beteagu, Chioru, Ciontu, Ciungu, Cocoșatu, Crăcănel, Ghebosu, Gângu, Mutu, Ologu, Orbu, Paliu, Strâmbu, Surdu, Șchiopu, Știrbu, Tremurici.*
- d) care provin de la apelative care exprimă vârsta: *Bătrânu, Boșorogu, Copilu, Pruncu, Pirpiriu, Țâncu.*
- e) care provin de la apelative care exprimă prezența sau absența podoabei capilare: *Barbă, Chelu, Chilug, Mustață, Pleșuv, Pletosu, Vâlvoi, Zuluș.*
- f) care provin din apelative care exprimă culori: *Albăstroi, Albu, Bălan, Galben, Negru, Roșu.*
- g) care provin de la apelative care exprimă metale: *Argint, Aur, Bronz.*

Apelativele de la care au rezultat poreclele de mai sus au comun sensul propriu al acestora. Altele, pe lângă sensul propriu, au putut rezulta și dintr-un sens figurat. Porecla *Cotu* a fost atribuită unei persoane al cărei refuz era frecvent exprimat prin sintagma „uite cotul” sau care își manifesta frecvent indiferența prin expresia „mă doare-n cot”. În cazul n. fam. *Albăstroi*, acesta se prezintă ca un derivat cu suf. *-oi(u)* de la porecla *Albastru*. Culorile exprimă, la rândul lor, vârsta (*Albu, Bălan*) sau o stare emoțională (*Albastru, Galben, Negru, Roșu*). În ce privește numele de familie *Argint, Aur, Bronz*, acestea sunt metonimii prin care persoana care prelucrează metalul este numită cu numele metalului. Poreclele pot pune în evidență raporturi sinonimice rezultate de la cuvinte cu care nu au nimic în comun. Astfel, dintr-un anumit punct de vedere, *boier* ajunge sinonim cu *călcâi* și *picior* extrase din expresia „a trăi pe călcâi (picior) mare”. Așadar, pornind de la aceeași constatare se ajunge la porecle diferite. *Boer* (scris așa în cea mai mare parte a cazurilor în sec. al XIX-lea) exprimă aceeași realitate cu *Călcâi* și *Picior*.

2. PARTICULARITĂȚI PSIHICE

Poreclele provin de la apelative care exprimă:

- a) aprecieri pozitive: *Cilibiu, Frumosu, Drăguș, Mușat, Spălățelu, Fudulu, Veselu*. Unele dintre acestea au putut rezulta și dintr-o atitudine ironică.
- b) aprecieri ironice: *Grozavu, Mândru, Priceputu, Trăsnitu, Trușășu, Țeposu*.
- c) aprecieri negative: *Blegu, Chilă* („om de nimic”, cf. DNFR), *Ciocnitu* („țicnit”, cf. DEX), *Coadă, Colțatu, Cucăilă, Moale, Pripici, Speriatu, Sucitu, Tâmpu, Turbatu, Turlacu* („găgăuș, prost”, cf. DNFR).

În cazul particularităților psihice, identificăm aprecierea subiectivă a celui care creează porecla, acceptată de grupul din care fac parte atât persoana poreclită, cât și creatorul poreclei. Porecla *Trăsnitu*, devenită nume de familie, se explică prin unul din sensurile adjectivului *trăsnit*: 1. zănatic, amețit de băutură, beat; 2. afurisit,

blestemat, netrebnic (cf. *trăsnit*, în DLRM, s.v.). E posibil ca porecla *Turbatu* să fi fost atribuită mai degrabă unei persoane violente decât uneia care a fost mușcată de un câine turbat.

3) Particularități morale: *Ciocu, Gâlceavă, Gură, Zăbavă.*

Porecla *Ciocu*, de la care provine n. fam. omonim, a rezultat din sensul figurat al apelativului, cel de ‘gură’, prin care este desemnată persoana guralivă: „ciocul mic” înseamnă „taci din gură”. Aceeași explicație și pentru *Gâlceavă* (pus pe ceartă). O persoană căreia i se potrivește zicala „lasă-mă să te las” (= despre un om lipsit de energie, neglijent, comod) a putut fi numită *Zăbavă*.

4) Particularități care exprimă comportamentul, starea civilă și materială: *Becheru, Bețivu, Bogatu, Boeru, Bunu, Burlacu, Ciorbaru, Fugaru, Săracu, Suflet, Sugar, Trepăduș, Vădan, Văduva, Veneticu.* Antroponimul *Suflet* numește o persoană care dovedește multă pricepere în ceea ce face.

Sensul propriu al apelativului *bunu* este „bunic”. Ca antroponim, acesta a putut fi derivat cu sufixe antroponimice: *Bunescu, Bunulescu, Bunoiu*. Numele *Bunu* a devenit echivalent cu orice nume de persoană: *Ion al lui Bunu* exprimă în aceeași măsură relația de apartenență ca în *Ion al lui Ștefan*. *Becheru* și *Burlacu* sunt sinonime, „persoană necăsătorită”. Sinonime sunt și *Bețivu, Sugar* (cu sens figurat), iar *Bogatu* și *Boeru* sunt în opoziție cu *Ciorbaru, Săracu*.

Numeroase porecle rezultă din extragerea unui cuvânt dintr-o expresie care i se potrivește unei persoane: din expresia *a sta cu burta la soare* a fost reținut cuvântul *burtă* care a devenit poreclă pentru un om leneș. Dar *Burtă* a devenit și porecla unei persoane cu abdomen proeminent, care a generat și porecla *Foale*, devenită nume de familie. Din expresia *a da din coadă* a fost reținut cuvântul *coadă*, devenit poreclă pentru cel care obține un favor prin lingușire. Cu cât un cuvânt are mai multe sensuri, crește șansa ca de la fiecare sens să rezulte aceeași poreclă. N. fam. *Suflet*, rezultat dintr-o poreclă, se regăsește ca termen de referință în expresiile: *A prinde suflet* = a prinde curaj; *A avea ceva pe suflet* = a fi chinuit de ceva; *A-i merge la suflet* = a-i plăcea mult; *A-și trage sufletul* = a respira greu etc. În asemenea cazuri, caracterul persoanei poreclite este identificat prin unul din sensurile apelativului *suflet*.

Unele porecle, cum sunt cele de mai sus, provin de la apelative polisemantice. Înseamnă că de la sensuri diferite rezultă aceeași poreclă. Creatorul poreclei reține un sens prin care identifică persoana poreclită. Acest lucru explică prezența semnificativă în teritoriu a unui nume de familie rezultat de la o poreclă. De la adj. *sărac* a fost reținut unul din sensurile: ‘lipsit de avere, cerșetor, prost’ (loc. adj. *sărac cu duhul*). Porecla rezultată este *Săracu*, devenită nume de familie. Porecla *Fudulu* a putut rezulta atât din sensul ‘îngâmfat, mândru, încrezut, arogant’, cât și din sensul ‘surd’, reținut din expresia *fudul de-o ureche*. Porecla *Surdu* a putut fi dată atât unei persoane suferinde de surzenie, cât și unei persoane care auzea numai ce îi convenea.

Având în vedere aspectul tematic al apelativelor menționate, care au generat porecle, devenite încă din secolul al XIX-lea nume de familie, putem considera că și aceste nume de familie se constituie într-un microsistem antroponimic românesc.

ANEXĂ

Albăstroiu 862: O-676 (288-Dj, 114-Gj, 27-Gj, 161-Ot, 86-VI); M-12 (7-Ag, 5-Br); D-18 (Ct); ML-4 (Vs); T-20 (11-Hd, 9-Sb); CR-14 (Ar); BNT-18 (Tm); B-100. Albăstrel-35, Albăstrelu-19, Albăstrin-12.

Albu 25041: O-2071 (579-Dj, 295-Gj, 326-Mh, 524-Ot, 347-VI); M-6606 (847-Ag, 481-Br, 1077-Bz, 406-Cl, 748-Db, 430-Gr, 337-Il, 1181-Ph, 1099-Tr); D-1027 (901-Ct, 126-TI); ML-5240 (1039-Bc, 445-Bt, 616-Gl, 1034-Iș, 495-Nț, 784-Sv, 369-Vr, 431-Vs); MR-271 (171-Mm, 100-Sm); T-5142 (1036-Ab, 329-Bn, 612-Bv, 503-Cj, 93-Cv, 623-Hd, 40-Hg, 480-Mș, 1426-Sb); CR-586 (229-Ar, 311-Bh, 46-Sj); BNT-1348 (687-Cs, 661-Tm); B-2750. Alb-2656, Alba-789, Albă-84, Albea-14, Albesc-78, Albescu-866, Albeț-9, Albețel-40, Albiș-228, Albișor-79, Albișoru-441, Albiță-114, Alboi-141, Alboiu-322, Albulesc-21, Albulescu-1721, Albulete-70, Albulet-248.

Argint 1115: O-245 (9-Dj, 134-Gj, 102-Mh); M-216 (14-Ag, 28-Br, 70-Bz, 6-Cl, 44-Db, 1-Il, 50-Ph, 3-Tr); D-37 (23-Ct, 14-TI); ML-456 (122-Bc, 122-Bt, 9-Gl, 32-Iș, 30-Nț, 66-Sv, 42-Vr, 33-Vs); T-58 (1-Bn, 13-Bv, 2-Cv, 23-Hd, 9-Mș, 10-Sb); CR-1 (Ar); BNT-21 (15-Cs, 6-Tm); B-81.

Aur 340: O-15 (4-Dj, 4-Gj, 7-Mh); M-16 (1-Ag, 5-Br, 3-Bz, 1-Cl, 1-Db, 5-Ph); D-10 (7-Ct, 3-TI); ML-210 (72-Bc, 66-Gl, 7-Iș, 5-Vr, 60-Vs); MR-6 (Mm); T-29 (4-Bn, 8-Bv, 2-Cj, 12-Hd, 3-Mș); CR-3 (Ar); B-51. Auraș-114.

Barbă 690: O-11 (1-Gj, 4-Ot, 6-VI); M-22 (1-Ag, 3-Br, 2-Cl, 11-Db, 2-Gr, 2-Il, 1-Tr); D-22 (15-Ct, 7-TI); ML-472 (6-Bc, 12-Bt, 6-Gl, 1-Nț, 447-Sv); T-32 (11-Bv, 2-Cv, 11-Hd, 4-Hg, 4-Sb); CR-42 (39-Ar, 3-Bh); BNT-20 (Tm); B-69. Barbăalbă-16, Barbălată-1528, Barbăneagră-36, Baebărasă-348, Barbăroșie-128, Barbăsură-38, Barbăveche-14, Bărbescu-19, Bărboi-629, Bărboiu-472, Bărbos-834, Bărbosu-1064, Bărbulescu-8478, Bărbilete-139, Bărbuleț-202, Bărbulică-18, Bărbuț-877, Bărbuță-1120.

Bălan 28692: O-4626 (1455-Dj, 786-Gj, 335-Mh, 1175-Ot, 875-VI); M-8936 (1216-Ag, 1392-Br, 1412-Bz, 833-Cl, 726-Db, 500-Gr, 741-Il, 1374-Ph, 742-Tr); D-1650 (1274-Ct, 376-TI); ML-5510 (367-Bc, 73-Bt, 1031-Gl, 2540-Iș, 164-Nț, 95-Sv, 912-Vr, 328-Vs); MR-319 (256-Mm, 63-Sm); T-2066 (94-Ab, 490-Bn, 842-Bv, 274-Cj, 22-Cv, 450-Hd, 29-Hg, 75-Mș, 330-Sb); CR-430 (223-Ar, 142-Bh, 65-Sj); BNT-1039 (550-Cs, 489-Tm); B-3576. Bălănescu-2904, Bălănică-1554, Bălănoiu-874, Bălănuță-223, Bălănuță-139.

Bălțatu 1106: O-130 (3-Dj, 13-Gj, 34-Ot, 80-VI); M-381 (89-Ag, 89-Br, 5-Bz, 7-Cl, 14-Db, 39-Gr, 11-Il, 21-Ph, 106-Tr); D-39 (28-Ct, 11-TI); ML-326 (45-Bc, 2-Bt, 56-Gl, 60-Iș, 1-Nț, 32-Vr, 130-Vs); T-61 (12-Ab, 3-Bn, 8-Bv, 5-Cj, 4-Cv, 18-Hd, 6-Mș, 5-Sb); CR-7 (1-Ar, 4-Bh, 2-Sj); BNT-10 (Tm); B-152. Bălțat-588, Bălțătescu-948, Bălțătoiu-35.

Bătrânu 1919: O-163 (118-Dj, 3-Gj, 5-Mh, 32-Ot, 5-VI); M-639 (30-Ag, 95-Br, 47-Bz, 13-Cl, 22-Db, 85-Gr, 72-Il, 5-Ph, 270-Tr); D-128 (113-Ct, 15-TI); ML-499 (172-Bc, 75-Gl, 15-Iș, 48-Nț, 1-Sv, 164-Vr, 24-Vs); T-190 (4-Ab, 13-Bn, 113-Bv, 2-Cj, 4-Cv, 46-Hd, 4-Hg, 4-Sb); CR-21 (11-Ar, 2-Bh, 8-Sj); BNT-44 (37-Cs, 7-Tm); B-235. Bătrâna-174, Bătrînache-55, Bătrînescu-77, Bătrînoiu-9, Bătrînuț-53.

Becheru 1739: O-976 (306-Dj, 376-Gj, 221-Mh, 16-Ot, 57-VI); M-316 (20-Ag, 38-Bz, 69-Cl, 9-Db, 30-Gr, 7-Il, 3-Ph, 140-Tr); D-60 (59-Ct, 1-TI); ML-45 (2-Bc, 26-Iş, 7-Nt, 6-Vr, 4-Vs); T-32 (1-Ab, 2-Bn, 8-Bv, 20-Hd, 1-Sb); CR-8 (7-Ar, 1-Bh); BNT-62 (21-Cs, 41-Tm); B-240. Becher-309, Becherescu-426, Becherete-35, Becheriu-79.

Beteagu 76: O-15 (1-Dj, 14-Mh); ML-30 (15-Iş, 15-Sv); T-9 (2-Bv, 2-Cj, 5-Hd); CR-3 (Bh); BNT-8 (1-Cs, 7-Tm); B-11. Beteag-54.

Bețivă 219: O-40 (5-Dj, 21-Ot, 14-VI); M-119 (23-Ag, 17-Br, 55-Bz, 9-Il, 15-Ph); D-3 (Ct); ML-8 (4-Bc, 2-Gl, 2-Vr); T-15 (4-Bv, 6-Hd, 5-Sb); B-34.

Blegu 483: O-64 (6-Dj, 6-Mh, 46-Ot, 6-VI); M-247 (60-Ag, 56-Bz, 53-Cl, 3-Db, 2-Gr, 2-Il, 46-Ph, 25-Tr); D-1 (Ct); ML-26 (2-Bc, 1-Gl, 2-Iş, 2-Nt, 2-Vr, 17-Vs); T-97 (71-Bv, 4-Cv, 1-Hd, 21-Sb); CR-2 (Ar); B-46. Blegescu-7.

Boașe 42: O-40 (40-Dj, 2-Mh).

Boeru 1635: O-104 (51-Dj, 7-Gj, 5-Mh, 39-Ot, 2-VI); M-561 (160-Ag, 48-Br, 71-Bz, 27-Cl, 26-Db, 20-Gr, 45-Il, 154-Ph, 10-Tr); D-143 (135-Ct, 8-TI); ML-349 (107-Bc, 79-Gl, 8-Iş, 57-Nt, 6-Sv, 86-Vr, 6-Vs); MR-2 (Mm); T-122 (4-Ab, 1-Bn, 78-Bv, 3-Cj, 1-Cv, 6-Hd, 3-Hg, 7-Mş, 19-Sb); CR-2 (Ar); BNT-21 (5-Cs, 16-Tm); B-331. Boerescu-714, Boerică-67, Boeriu-985, Boeroiu-89, Boieriu-191, Boieroiu-56, Boieru-187.

Bogatu 2125: O-256 (135-Dj, 48-Gj, 33-Mh, 40-Ot); M-565 (10-Ag, 19-Br, 33-Bz, 214-Cl, 28-Db, 110-Gr, 29-Il, 60-Ph, 62-Tr); D-178 (39-Ct, 139-TI); ML-789 (189-Bc, 57-Bt, 297-Gl, 16-Iş, 21-Nt, 23-Sv, 108-Vr, 78-Vs); T-47 (4-Ab, 4-Bn, 15-Bv, 1-Cj, 17-Hd, 3-Mş, 3-Sb); CR-11 (Ar); BNT-48 (23-Cs, 25-Tm); B-227. Bogătan-45, Bogătean-308, Bogătescu-23, Bogătoiu-166, Bogătoniu-10.

Borțosu 99: O-19 (3-Dj, 15-Ot, 1-VI); M-75 (68-Ag, 7-Gr); BNT-1 (Cs); B-4. Borțos-10.

Boșorogu 45: O-43 (Mh); BNT-4 (Tm).

Breazu 2770: O-660 (104-Dj, 118-Gj, 134-Mh, 145-Ot, 155-VI); M-826 (112-Ag, 11-Br, 40-Bz, 29-Cl, 81-Db, 378-Gr, 16-Il, 123-Ph, 36-Tr); D-130 (61-Ct, 69-TI); ML-320 (113-Bc, 10-Bt, 25-Gl, 12-Iş, 16-Nt, 8-Sv, 27-Vr, 109-Vs); T-356 (126-Ab, 59-Bv, 38-Cj, 1-Cv, 48-Hd, 4-Hg, 13-Mş, 67-Sb); CR-13 (Ar); BNT-47 (15-Cs, 32-Tm); B-418. Breaz-872.

Bronz 69: O-2 (Mh); T-8 (Hd); CR-37 (13-Ar, 24-Bh); BNT-22 (7-Cs, 15-Tm).

Bunu 394: O-55 (22-Dj, 10-Gj, 2-Ot, 21-VI); M-38 (3-Ag, 2-Br, 4-Bz, 29-Db); D-8 (Ct); ML-216 (43-Bc, 81-Bt, 39-Gl, 1-Iş, 4-Nt, 2-Sv, 9-Vr, 37-Vs); MR-3 (Mm); T-39 (9-Bv, 24-Hd, 6-Sb); CR-2 (Ar); BNT-4 (Tm); B-29. Buna-991, Bunea-8836, Bunescu-2290, Bunilă-57, Bunoaica-150, Bunoiu-488, Bunulescu-29, .

Buric 550: O-90 (14-Dj, 73-Gj, 1-Ot, 2-VI); M-76 (26-Ag, 1-Br, 1-Bz, 11-Cl, 3-Il, 34-Tr); D-93 (35-Ct, 58-TI); ML-250 (27-Bc, 7-Bt, 66-Gl, 15-Iş, 2-Nt, 3-Sv, 120-Vr, 10-Vs); T-12 (8-Bv, 4-Hd); CR-3 (Tm); BNT-3 (Tm); B-23. Burică, Buricea-709, Buricel-167, Buricesc-2, Buricescu-74.

Burlacu 16830: O-138 (17-Dj, 33-Gj, 27-Mh, 45-Ot, 16-VI); M-6391 (93-Ag, 1239-Br, 2267-Bz, 275-Cl, 392-Db, 83-Gr, 517-Il, 1427-Ph, 98-Tr); D-1145 (873-Ct, 272-TI); ML-6340 (1172-Bc, 1360-Bt, 379-Gl, 1346-Iş, 724-Nt, 400-Sv, 489-Vr, 570-Vs); MR-69 (51-Mm, 18-Sm); T-966 (136-Ab, 10-Bn, 515-Bv, 26-Cj, 259-Hd, 16-Hg, 18-Mş, 30-Sb); CR-72 (42-Ar, 21-Bh, 9-Sj); BNT-237 (49-Cs, 188-Tm); B-1472.

Burtă 165: O-21 (6-Dj, 11-Mh, 4-VI); M-19 (10-Ag, 3-Br, 6-Bz); D-40 (9-Ct, 31-TI); ML-1 (Nt); MR-1 (Sm); T-32 (25-Ab, 2-Bn, 1-Bv, 2-Hd, 2-Sb); CR-34 (30-Ar, 4-Bh); BNT-7 (Tm); B-10. Burtăverde-104, Burtea-4134, Burtescu-534, Burtică-446, Burticel-80, Burtilă-304, Burtoi-305, Burtoiu-272, Burtosu-14.

Buză 966: O-320 (60-Dj, 78-Gj, 19-Mh, 55-Ot, 108-VI); M-44 (14-Ag, 1-Cl, 15-Db, 5-Gr, 9-Ph); D-19 (Ct); ML-383 (38-Bc, 39-Bt, 10-Gl, 25-Iș, 185-Nț, 13-Sv, 5-Vr, 68-Vs); T-81 (13-Bv, 66-Hd, 9-Hg, 3-Sb); CR-10 (4-Ar, 6-Sj); BNT-63 (22-Cs, 41-Tm); B-46. Buzatu-8900, Buzămurgă-73, Buzea-4022, Buzesc-9, Buzescu-578, Buzete-44, Buzică-666.

Călcâi 178: O-4 (VI); M-144 (30-Ag, 88-Gr, 7-Il, 1-Ph, 18-Tr); D-5 (Ct); ML-21 (4-Bc, 1-Gl, 9-Vr, 7-Sb); T-4 (Hd).

Cârnu 1635: O-216 (145-Dj, 11-Gj, 4-Mh, 41-Ot, 15-VI); M-502 (21-Ag, 180-Br, 13-Bz, 46-Cl, 67-Db, 37-Gr, 46-Il, 6-Ph, 86-Tr); D-143 (132-Ct, 11-TI); ML-512 (166-Bc, 12-Bt, 21-Gl, 20-Iș, 37-Nț, 66-Sv, 210-Vr); MR-8 (4-Mm, 4-Sm); T-86 (1-Ab, 3-Bn, 67-Bv, 4-Cj, 1-Hd, 2-Hg, 3-Mș, 5-Sb); CR-7 (2-Ar, 5-Bh); BNT-96 (20-Cs, 76-Tm); B-45.

Chelu 3639: O-1262 (639-Dj, 86-Gj, 204-Mh, 240-Ot, 93-VI); M-1484 (176-Ag, 212-Br, 80-Bz, 113-Cl, 94-Db, 139-Gr, 118-Il, 55-Ph, 497-Tr); D-155 (94-Ct, 61-TI); ML-32 (9-Bc, 10-Gl, 1-Nț, 5-Sv, 3-Vr, 4-Vs); MR-9 (6-Mm, 3-Sm); T-72 (4-Ab, 4-Bn, 27-Bv, 12-Cj, 19-Hd, 2-Mș, 4-Sb); CR-20 (5-Ar, 15-Bh); BNT-76 (24-Cs, 52-Tm); B-529.

Chilă 165: O-1 (Mh); M-138 (1-Ag, 16-Br, 117-Bz, 2-Il, 2-Ph); D-3 (Ct); ML-20 (4-Bc, 3-Gl, 12-Nț, 1-Sv); BNT-1 (Cs); B-2. Chilău-111, Chilea-249.

Chilug 153: O-1 (Dj); M-1 (Br); D-44 (2-Ct, 42-TI); ML-85 (5-Gl, 29-Iș, 51-Vs); T-10 (9-Bv, 1-Cj); BNT-3 (Tm); B-9.

Chioru 242: O-35 (1-Dj, 2-Gj, 29-Mh, 3-VI); M-138 (88-Br, 15-Bz, 12-Cl, 21-Gr, 1-Il, 1-Tr); D-7 (5-Ct, 2-TI); ML-28 (21-Gl, 7-Vr); MR-2 (Mm); T-3 (1-Ab, 1-Bv, 1-Hd); BNT-6 (Tm); B-23. Chiorcea-206, Chiorescu-551.

Cilibiu 849: O-329 (38-Dj, 236-Gj, 54-Mh, 1-Ot); M-93 (12-Ag, 3-Br, 46-Bz, 16-Gr, 9-Ph, 7-Tr); D-45 (38-Ct, 7-TI); ML-256 (12-Bc, 116-Bt, 13-Gl, 25-Iș, 31-Nț, 59-Vr); T-31 (20-Bv, 9-Hd, 2-Mș); CR-8 (Bh); BNT-16 (11-Cs, 5-Tm); B-71.

Ciocnitu 133: O-99 (7-Dj, 3-Gj, 78-Mh); M-4 (Ag); ML-5 (Iș); CR-9 (Ar); BNT-11 (Cs); B-5.

Ciocu 131: O-11 (6-Gj, 5-Mh); M-36 (20-Bz, 16-Ph); D-6 (Ct); T-5 (1-Bv, 4-Sb); CR-6 (Ar); BNT-61 (58-Cs, 3-Tm); B-6.

Ciontu 1288: O-762 (467-Dj, 95-Gj, 82-Mh, 54-Ot, 64-VI); M-19 (1-Br, 7-Gr, 1-Il, 10-Ph); D-7 (Ct); ML-303 (32-Bc, 8-Bt, 122-Gl, 1-Iș, 94-Nț, 11-Sv, 35-Vr); T-46 (12-Bv, 1-Cj, 3-Cv, 16-Hd, 1-Hg, 13-Sb); CR-7 (6-Ar, 1-Sj); BNT-41 (32-Cs, 9-Tm); B-103. Ciont-372, Ciontea-945, Ciontoiu-103.

Ciorbaru 256: M-36 (4-Ag, 15-Cl, 15-Il, 2-Tr); D-192 (187-Ct, 5-TI); ML-17 (3-Bc, 12-Iș, 2-Vs); T-5 (Bv); B-6.

Ciungu 1776: O-718 (233-Dj, 184-Gj, 112-Mh, 76-Ot, 113-VI); M-438 (98-Ag, 8-Br, 97-Bz, 33-Cl, 39-Db, 42-Gr, 5-Il, 44-Ph, 72-Tr); D-37 (32-Ct, 5-TI); ML-136 (20-Bc, 12-Gl, 2-Iș, 6-Nț, 26-Sv, 70-Vr); MR-1 (Mm); CR-14 (Ar); BNT-24 (4-Cs, 20-Tm); B-232. Ciunganu-652, Ciungulescu-170.

Ciupitu 2865: O-527 (215-Dj, 25-Gj, 14-Mh, 262-Ot, 11-VI); M-1171 (29-Ag, 307-Br, 128-Bz, 132-Cl, 54-Db, 95-Gr, 83-Il, 94-Ph, 249-Tr); D-137 (115-Ct, 22-TI); ML-455 (20-Bc, 3-Bt, 295-Gl, 9-Iș, 52-Nț, 5-Sv, 58-Vr, 13-Vs); MR-6 (Mm); T-90 (1-Bn, 50-Bv, 6-Cv, 18-Hd, 15-Sb); CR-14 (6-Ar, 8-Bh); BNT-37 (18-Cs, 19-Tm); B-428.

Coadă 1867: O-632 (351-Dj, 33-Gj, 114-Mh, 60-Ot, 74-VI); M-455 (32-Ag, 223-Br, 28-Bz, 2-Cl, 36-Db, 15-Gr, 16-Il, 76-Ph, 27-Tr); D-234 (160-Ct, 74-TI); ML-349 (111-Bc, 5-Bt, 191-Gl, 19-Nț, 1-Sv, 2-Vr, 20-Vs); T-81 (37-Bv, 10-Cj, 14-Cv, 12-Hd, 1-Hg, 6-Mș, 1-Sb); CR-6 (5-Ar, 1-Bh); BNT-90 (65-Cs, 25-Tm); B-20. Codău-1008, Codiță-1009.

Cocoșatu 469: O-262 (57-Dj, 35-Gj, 6-Mh, 164-Ot); M-171 (48-Ag, 2-Br, 12-Bz, 1-Cl, 12-Db, 43-Gr, 1-Il, 30-Ph, 22-Tr); D-10 (Ct); ML-1 (Vs); T-15 (5-Bv, 7-Hd, 3-Sb); B-10.

Colțatu 333: O-116 (53-Dj, 8-Gj, 54-Mh, 1-Ot); M-171 (4-Ag, 3-Cl, 23-Db, 26-Gr, 115-Tr); D-4 (Ct); T-24 (Hd); B-17.

Crăcănel 207: O-3 (VI); M-166 (56-Ag, 105-Db, 4-Tr); T-2 (Bv); B-36.

Crețu 32918: O-2912 (948-Dj, 556-Gj, 340-Mh, 625-Ot, 443-VI); M-6099 (865-Ag, 655-Br, 1020-Bz, 576-Cl, 438-Db, 345-Gr, 604-Il, 1359-Ph, 237-Tr); D-1858 (1396-Ct, 462-Tl); ML-13761 (1996-Bc, 1881-Bt, 965-Gl, 2542-Iș, 2234-Nț, 1440-Sv, 560-Vr, 2143-Vs); MR-196 (85-Mm, 111-Sm); T-3322 (311-Ab, 107-Bn, 859-Bv, 355-Cj, 149-Cv, 502-Hd, 62-Hg, 202-Mș, 775-Sb); CR-541 (263-Ar, 184-Bh, 94-Sj); BNT-999 (313-Cs, 686-Tm); B-3230. Crețescu-609, Crețoi-104, Crețoiu-429, Crețulescu-429.

Copilu 400: O-165 (6-Gj, 65-Mh, 4-Ot, 90-VI); M-32 (1-Ag, 12-Cl, 19-Ph); D-14 (12-Ct, 2-Tl); ML-83 (8-Bt, 5-Gl, 3-Iș, 16-Nț, 51-Vs); T-48 (5-Ab, 29-Bv, 2-Cj, 10-Hd, 2-Sb); BNT-13 (9-Cs, 4-Tm); B-45. Copilău-193, Copilescu-182.

Cotu 327: M-2 (Db); ML-18 (8-Nț, 10-Sv); MR-12 (Mm); T-258 (4-Ab, 230-Bn, 10-Cj, 6-Hd, 1-Mș, 7-Sb); CR-8 (6-Ar, 2-Bh); BNT-24 (1-Cs, 23-Tm); B-5. Cotea-1850, Cotescu-377, Cotul-216.

Crăcea 883: O-326 (65-Dj, 89-Gj, 124-Mh, 48-Ot); M-260 (25-Ag, 8-Br, 5-Bz, 7-Cl, 27-Db, 62-Gr, 2-Il, 48-Ph, 76-Tr); D-20 (18-Ct, 2-Tl); ML-33 (4-Bc, 2-Gl, 24-Sv, 2-Vr, 1-Vs); MR-2 (Mm); T-69 (6-Bv, 1-Cj, 7-Hd, 55-Sb); CR-5 (Ar); BNT-5 (3-Cs, 2-Tm); B-163. Crăc-163.

Cucăilă 200: O-159 (1-Dj, 157-Gj, 1-VI); M-3 (Ag); T-25 (Hd); BNT-6 (Tm); B-7.

Dolofan 388: O-185 (35-Dj, 65-Gj, 3-Mh, 4-Ot, 78-VI); M-151 (138-Ag, 11-Br, 2-Gr); MR-1 (Mm); T-4 (3-Bn, 1-Bv); BNT-5 (4-Cs, 1-Tm); B-42.

Drăguț 4070: O-1469 (225-Dj, 175-Gj, 247-Mh, 508-Ot, 314-VI); M-1596 (425-Ag, 152-Br, 68-Bz, 42-Cl, 471-Db, 50-Gr, 98-Il, 37-Ph, 253-Tr); D-268 (253-Ct, 15-Tl); ML-337 (35-Bc, 25-Bt, 97-Gl, 8-Nț, 22-Sv, 46-Vr, 104-Vs); MR-7 (6-Mm, 1-Sm); T-168 (8-Ab, 10-Bn, 51-Bv, 12-Cj, 4-Cv, 44-Hd, 1-Hg, 2-Mș, 36-Sb); CR-18 (14-Ar, 1-Bh, 3-Sj); BNT-129 (61-Cs, 68-Tm); B-78. Drăguță-102, Drăguțescu-194, Drăguțoiu-123, Drăguțu-216.

Falcă 496: O-19 (3-Dj, 3-Gj, 4-Mh, 9-Ot); M-279 (137-Ag, 52-Bz, 1-Cl, 15-Db, 7-Gr, 67-Tr); D-4 (Ct); ML-39 (3-Bc, 14-Gl, 1-Sv, 21-Vs); MR-47 (44-Mm, 3-Sm); T-56 (16-Bv, 7-Cj, 9-Hd, 17-Mș, 7-Sb); BNT-23 (17-Cs, 6-Tm); B-29. Fălcescu-294, Fălcută-133.

Foale 262: ML-4 (3-Bt, 1-Iș); CR-5 (Ar); BNT-251 (65-Cs, 186-Tm); B-2.

Frumosu 784: O-246 (45-Dj, 10-Gj, 164-Mh, 21-Ot, 6-VI); M-171 (1-Ag, 4-Br, 2-Bz, 1-Cl, 1-Gr, 1-Il, 3-Ph, 158-Tr); D-86 (46-Ct, 40-Tl); ML-91 (3-Bc, 40-Bt, 40-Sv, 5-Vr, 3-Vs); T-22 (9-Bv, 3-Cj, 10-Hd); CR-7 (6-Ar, 1-Bh); BNT-61 (35-Cs, 26-Tm); B-100. Frumușelu-284.

Frunțelată 124: O-101 (72-Dj, 4-Gj, 25-Mh); M-1 (Db); D-9 (Tl); ML-2 (Gl); T-3 (Sb); CR-3 (Bh); BNT-5 (3-Cs, 2-Tm).

Fudulu 776: O-355 (171-Dj, 5-Gj, 20-Mh, 91-Ot, 68-VI); M-251 (11-Ag, 17-Br, 20-Bz, 19-Cl, 89-Gr, 95-Tr); D-12 (3-Ct, 9-Tl); ML-23 (10-Gl, 1-Nț, 12-Vr); T-19 (6-Bv, 5-Hd, 8-Sb); CR-10 (7-Ar, 3-Bh); BNT-17 (5-Cs, 12-Tm); B-89. Fudulache-299, Fudulea-187.

Fugaru 833: O-535 (167-Dj, 163-Gj, 18-Mh, 120-Ot, 67-VI); M-58 (40-Ag, 1-Br, 1-Db, 1-Il, 8-Ph, 7-Tr); D-27 (Ct); ML-20 (1-Bc, 19-Vs); T-79 (32-Bv, 7-Cj, 3-Cv, 19-Hd, 18-Sb); CR-4 (Bh); BNT-27 (8-Cs, 19-Tm); B-83.

Galben 1106: M-19 (1-Ag, 1-Br, 5-Bz, 5-Cl, 1-Db, 6-Ph); D-25 (Ct); ML-364 (50-Bc, 54-Bt, 34-Gl, 67-Iș, 10-Sv, 4-Vr, 145-Vs); MR-13 (Mm); T-584 (6-Ab, 534-Bn, 8-Bv, 14-Cj, 18-Hd, 1-Mș, 3-Sb); CR-10 (4-Ar, 6-Bh); BNT-56 (55-Cs, 1-Tm); B-35. Galbenu 489.

Gâlcă 2960: O-594 (151-Dj, 101-Gj, 28-Mh, 192-Ot, 122-VI); M-696 (91-Ag, 108-Br, 9-Bz, 17-Cl, 7-Db, 50-Gr, 20-Il, 233-Ph, 161-Tr); D-333 (273-Ct, 60-Tl); ML-1054 (71-Bc,

244-Bt, 42-Gl, 10-Iș, 55-Nț, 35-Sv, 142-Vr, 455-Vs); **MR-5** (Mm); **T-149** (8-Ab, 3-Bn, 57-Bv, 4-Cj, 3-Cv, 35-Sv, 142-Vr, 455-Vs); **CR-17** (6-Ar, 6-Bh, 5-Sj); **BNT-77** (34-Cs, 43-Tm); **B-35**.

Gâlceavă 347: **O-120** (6-Dj, 52-Gj, 34-Mh, 21-Ot, 7-Vl); **M-138** (11-Ag, 3-Br, 31-Gr, 6-Il, 2-Ph, 85-Tr); **D-8** (5-Cț, 3-Tl); **ML-6** (4-Iș, 2-Sv); **T-5** (Sb); **CR-3** (Bh); **BNT-6** (3-Cs, 3-Tm); **B-61**.

Gângu 557: **O-462** (119-Dj, 97-Gl, 112-Mh, 21-Cl, 2-Gr, 4-Ph, 2-Tr); **M-45** (13-Ag, 24-Cl, 2-Gr, 4-Ph, 2-Tr); **D-4** (Cț); **ML-6** (2-Bc, 1-Bt, 3-Sv); **T-9** (5-Bv, 1-Cj, 3-Hd); **BNT-14** (2-Cs, 12-Tm); **B-17**.

Gâtu 109: **O-3** (Gj); **M-3** (2-Db, 1-Gr); **D-8** (Cț); **ML-79** (49-Bc, 14-Bt, 1-Gl, 12-Nț, 3-Sv); **MR-2** (1-Mm, 1-Sm); **T-7** (4-Bv, 3-Hd); **CR-4** (2-Ar, 2-Bh); **BNT-** (Tm); **B-1**.

Genunche 109: **O-84** (4-Dj, 5-Gj, 75-Vl); **M-1** (Gr); **ML-1** (Iș); **T-8** (7-Hd, 1-Sb); **BNT-** (Tm); **B-14**.

Ghebosu 170: **O-2** (Gj); **M-48** (34-Cl, 14-Il); **D-20** (18-Cț, 2-Tl); **ML-78** (11-Bc, 2-Gl, 54-Nț, 8-Sv, 2-Vr, 1-Vs); **T-1** (Bv); **B-21**.

Grasu 2106: **O-94** (45-Dj, 20-Gj, 21-Mh, 8-Ot); **M-533** (13-Ag, 15-Br, 5-Bz, 60-Cl, 23-Db, 2-Gr, 80-Il, 13-Ph, 322-Tr); **D-233** (221-Cț, 12-Tl); **ML-815** (150-Bc, 23-Bt, 68-Gl, 145-Iș, 279-Nț, 1-Sv, 61-Vr, 88-Vs); **T-50** (15-Bn, 4-Bv, 22-Hd, 9-Sb); **CR-11** (Ar); **BNT-84** (15-Cs, 69-Tm); **B-286**. Grasa-109.

Grozavu 2351: **O-251** (46-Dj, 39-Gj, 21-Mh, 1-Ot, 144-Vl); **M-729** (281-Ag, 102-Br, 184-Bz, 73-Cl, 11-Db, 3-Gr, 34-Il, 32-Ph, 9-Tr); **D-64** (Cț); **ML-752** (239-Bc, 25-Bt, 161-Gl, 46-Iș, 72-Nț, 41-Sv, 120-Vr, 48-Vs); **MR-20** (16-Mm, 4-Sm); **T-291** (5-Ab, 2-Bn, 129-Bv, 4-Cj, 3-Cv, 52-Hd, 1-Hg, 1-Mș, 94-Sb); **CR-32** (27-Ar, 5-Bh); **BNT-36** (8-Cs, 28-Tm); **B-176**. Grozav-3036, Grozăvescu-852.

Gură 284: **O-44** (31-Dj, 13-Ot); **M-1** (Ph); **ML-214** (181-Bc, 6-Gl, 10-Iș, 2-Nț, 1-Sv, 12-Vr, 2-Vs); **T-15** (13-Hd, 2-Mș); **BNT-6** (1-Cs, 5-Tm); **B-4**. Gurămultă-154, Gură-1116.

Gușă 1610: **O-169** (21-Dj, 2-Gj, 3-Mh, 139-Ot, 4-Vl); **M-681** (73-Ag, 41-Br, 96-Bz, 2-Cl, 6-Db, 127-Gr, 58-Il, 51-Ph, 227-Tr); **D-63** (53-Cț, 10-Tl); **ML-475** (105-Bc, 7-Bt, 6-Gl, 10-Iș, 126-Nț, 140-Sv, 30-Vr, 51-Vs); **T-150** (1-Ab, 114-Bn, 16-Bv, 4-Cj, 10-Hd, 2-Hg, 3-Sb); **CR-16** (12-Ar, 4-Sj); **BNT-17** (6-Cs, 11-Tm); **B-39**. Gușatu 804.

Lungu 41610: **O-4924** (1589-Dj, 620-Gj, 1009-Mh, 1116-Ot, 590-Vl); **M-8437** (937-Ag, 1136-Br, 1341-Bz, 541-Cl, 977-Db, 500-Gr, 536-Il, 1189-Ph, 1280-Tr); **D-2480** (1716-Cț, 764-Tl); **ML-15734** (2517-Bc, 1217-Bt, 2541-Gl, 3251-Iș, 1640-Nț, 1914-Sv, 1180-Vr, 1474-Vs); **MR-170** (86-Mm, 84-Sm); **T-3525** (226-Ab, 109-Bn, 1090-Bv, 646-Cj, 95-Cv, 585-Hd, 79-Hg, 175-Mș, 520-Sb); **CR-493** (269-Ar, 129-Bh, 95-Sj); **BNT-1734** (697-Cs, 1037-Tm); **B-4113**. Lung-3114, Lungan-663, Lungana-275, Lunganu-263, Lungeanu-993, Lungescu-250, Lunguleascu-516.

Mare 2999: **O-246** (134-Dj, 6-Gj, 8-Mh, 94-Ot, 4-Vl); **M-227** (9-Ag, 7-Bz, 30-Cl, 5-Db, 25-Gr, 2-Il, 124-Ph, 25-Tr); **D-48** (14-Cț, 34-Tl); **ML-321** (126-Bc, 17-Gl, 39-Iș, 103-Nț, 6-Sv, 30-Vr); **MR-809** (418-Mm, 391-Sm); **T-990** (9-Ab, 402-Bn, 81-Bv, 47-Cj, 46-Hd, 36-Hg, 357-Mș, 12-Sb); **CR-141** (29-Ar, 33-Bh, 79-Sj); **BNT-61** (6-Cs, 55-Tm); **B-156**. Marele-411, Mărunțelu-2418.

Mândru 2707: **O-105** (42-Dj, 15-Gj, 19-Mh, 3-Ot, 26-Vl); **M-136** (1-Ag, 25-Br, 2-Bz, 40-Cl, 14-Db, 7-Gr, 9-Il, 36-Ph, 2-Tr); **D-156** (136-Cț, 20-Tl); **ML-1292** (199-Bc, 93-Bt, 458-Gl, 10-Iș, 255-Nț, 40-Sv, 75-Vr, 162-Vs); **MR-32** (Mm); **T-629** (3-Ab, 21-Bn, 121-Bv, 92-Cj, 1-Cv, 46-Hd, 304-Hg, 29-Mș, 12-Sb); **CR-192** (48-Ar, 102-Bh, 42-Sj); **BNT-115** (35-Cs, 80-Tm); **B-50**. Mândra-122, Mândraș-144, Mândră-151, Mândrea-191,

Mândrescu-671, Mândricel-320, Mândrilă-1445, Mândroc-623, Mândroi-567, Mândruț-151, Mândruță-595.

Micu 19528: O-2252 (856-Dj, 88-Gj, 123-Mh, 905-Ot, 280-Vl); M-5907 (806-Ag, 551-Br, 527-Bz, 449-Cl, 776-Db, 327-Gr, 331-Il, 1266-Ph, 874-Tr); D-992 (814-Ct, 178-Tl); ML-3291 (463-Bc, 149-Bt, 780-Gl, 433-Iș, 459-Nț, 63-Sv, 528-Vr, 416-Vs); MR-369 (211-Mm, 158-Sm); T-3111 (377-Ab, 105-Bn, 758-Bv, 290-Cj, 28-Cv, 346-Hd, 97-Hg, 320-Mș, 790-Sb); CR-191 (107-Ar, 56-Bh, 28-Sj); BNT-1012 (416-Cs, 596-Tm); B-2403. Miculaș-374, Miculete-100, Micuț-230, Micuță-127.

Moacă 1284: O-508 (81-Dj, 17-Gj, 270-Mh, 53-Ot, 87-Vl); M-418 (94-Ag, 2-Br, 16-Bz, 4-Cl, 19-Db, 52-Gr, 15-Il, 184-Ph, 32-Tr); D-4 (Ct); ML-69 (15-Bc, 10-Iș, 8-Nț, 1-Sv, 1-Vr, 34-Vs); T-32 (5-Bv, 1-Cj, 7-Cv, 14-Hd, 5-Sb); CR-2 (Ar); BNT-175 (134-Cs, 41-Tm); B-16.

Moale 291: O-79 (2-Dj, 77-Ot); M-33 (8-Ag, 1-Db, 24-Tr); D-11 (Ct); ML-70 (4-Bc, 66-Nț); MR-9 (Sm); T-8 (Cj); CR-55 (2-Ar, 53-Sj); B-26.

Mustăță 4438: O-1419 (451-Dj, 83-Gj, 254-Mh, 309-Ot, 322-Vl); M-1311 (313-Ag, 399-Br, 136-Bz, 39-Cl, 123-Db, 116-Gr, 4-Il, 100-Ph, 181-Tr); D-289 (273-Ct, 16-Tl); ML-848 (116-Bc, 8-Bt, 439-Gl, 4-Iș, 56-Nț, 17-Sv, 118-Vr, 90-Vs); MR-4 (Mm); T-269 (51-Ab, 1-Bn, 80-Bv, 16-Cj, 5-Cv, 68-Hd, 4-Hg, 44-Sb); CR-21 (14-Ar, 7-Bh); BNT-177 (96-Cs, 81-Tm); B-100. Mustătea-2058, Mustăță-1908, Mustăcioară-104, Mustăciosu-181.

Mușat 13525: O-939 (212-Dj, 21-Gj, 149-Mh, 421-Ot, 136-Vl); M-8449 (367-Ag, 1199-Br, 1529-Bz, 697-Cl, 753-Db, 467-Gr, 829-Il, 1564-Ph, 649-Tr); D-971 (746-Ct, 225-Tl); ML-1904 (192-Bc, 16-Bt, 806-Gl, 10-Iș, 197-Nț, 25-Sv, 611-Vr, 47-Vs); MR-19 (17-Mm, 2-Sm); T-586 (18-Ab, 11-Bn, 325-Bv, 26-Cj, 4-Cv, 42-Hd, 4-Hg, 20-Mș, 136-Sb); CR-74 (22-Ar, 42-Bh, 10-Sj); BNT-177 (36-Cs, 141-Tm); B-406. Mușatescu-340, Mușătoiu-238, Mușetescu-437, Mușetoiu-189.

Mutu 4320: O-1312 (193-Dj, 363-Gj, 310-Mh, 187-Ot, 259-Vl); M-884 (192-Ag, 35-Br, 254-Bz, 33-Cl, 50-Db, 37-Gr, 13-Il, 162-Ph, 108-Tr); D-112 (105-Ct, 7-Tl); ML-946 (278-Bc, 34-Bt, 34-Gl, 54-Iș, 300-Nț, 90-Sv, 42-Vr, 114-Vs); MR-19 (Mm), T-454 (31-Ab, 203-Bn, 56-Bv, 6-Cj, 6-Cv, 67-Hd, 3-Hg, 4-Mș, 78-Sb); CR-31 (16-Ar, 13-Bh, 2-Sj); BNT-206 (96-Cs, 110-Tm); B-338. Mutulescu-261, Mituligă-171.

Negru 15357: O-1100 (294-Dj, 162-Gj, 167-Mh, 328-Ot, 149-Vl); M-2714 (659-Ag, 317-Br, 547-Bz, 48-Cl, 133-Db, 228-Gr, 89-Il, 278-Ph, 415-Tr); D-304 (240-Ct, 64-Tl); ML-4523 (827-Bc, 433-Bt, 565-Gl, 710-Iș, 693-Nț, 462-Sv, 341-Vr, 492-Vs); MR-382 (59-Mm, 313-Sm); T-2675 (414-Ab, 113-Bn, 336-Bv, 589-Cj, 30-Cv, 534-Hd, 17-Hg, 212-Mș, 430-Sb); CR-1529 (889-Ar, 559-Bh, 81-Sj); BNT-967 (365-Cs, 602-Tm); B-1163. Negre-492, Negrea-12489, Negrescu-2249, Negreț-358, Negrilă-3526, Negroiu-838, Negruț-2729, Negruțiu-542.

Ologu 1195: O-305 (73-Dj, 70-Gj, 37-Mh, 54-Ot, 71-Vl); M-533 (248-Ag, 36-Br, 56-Bz, 28-Cl, 67-Gr, 3-Il, 91-Ph, 4-Tr); D-102 (Ct); ML-76 (1-Bc, 2-Bt, 3-Gl, 6-Iș, 9-Nț, 6-Sv, 49-Vr); T-64 (1-Ab, 22-Bv, 2-Cj, 24-Hd, 8-Mș, 7-Sb); CR-15 (4-Ar, 10-Bh, 1-Sj); BNT-19 (10-Cs, 9-Tm); B-81.

Orbu 480: O-91 (14-Mh, 1-Ot, 76-Vl); M-115 (38-Ag, 9-Br, 59-Bz, 1-Db, 5-Il, 1-Ph, 2-Tr); ML-76 (8-Bc, 38-Gl, 3-Iș, 10-Vr, 17-Vs); MR-1 (Mm); T-93 (3-Ab, 9-Bn, 39-Bv, 2-Cj, 8-Hd, 32-Sb); CR-2 (Ar); BNT-55 (54-Cs, 1-Tm); B-47. Orb-163, Orbulescu-868.

Paliu 455: O-223 (184-Dj, 14-Gj, 11-Mh, 14-Ot); M-89 (9-Ag, 1-Bz, 2-Cl, 77-Tr); D-13 (Ct); ML-15 (4-Bc, 7-Gl, 4-Vs); T-23 (Hd); BNT-4 (1-Cs, 3-Tm); B-88.

Picior 242: O-78 (77-Mh, 1-VI); M-48 (2-Bz, 4-Db, 9-Gr, 33-Ph); D-13 (8-Cț, 5-TI); ML-52 (6-Bc, 3-Bt, 41-GI, 2-Sv); T-8 (2-Bv, 1-Cj, 5-Hd); BNT-16 (Tm); B-27. Picioarea-597, Picioruș-392.

Piele 878: O-260 (78-Dj, 25-Gj, 10-Mh, 54-Ot, 93-VI); M-406 (95-Ag, 3-Br, 49-Bz, 3-Db, 45-Gr, 11-Il, 128-Ph, 72-Tr); D-12 (Cț); ML-20 (15-GI, 2-Nț, 3-Vs); T-65 (1-Ab, 5-Bv, 2-Cj, 38-Hd, 5-Hg, 14-Sb); BNT-11 (2-Cs, 9-Tm); B-104. Chele-592, Pieloiu-103.

Pirpiriu 120: M-39 (4-Br, 34-Cl, 1-Db); ML-12 (1-GI, 11-Vr); T-4 (Bv); B-65. Pirpiliu-228.

Pîntece 164: O-5 (VI); M-148 (20-Bz, 2-Gr, 126-Ph); T-8 (5-Bv, 3-Sb); B-3.

Pleșuvu 322: O-16 (Mh); M-7 (1-Bz, 3-Db, 2-Il, 1-Ph); D-1 (Cț); ML-276 (190-Bc, 5-GI, 3-Nț, 78-Vs); T-4 (1-Ab, 1-Bv, 1-Cv, 1-Hd); BNT-18 (7-Cs, 11-Tm).

Pletosu 679: M-120 (45-Ag, 10-Br, 1-Bz, 5-Gr, 3-Il, 49-Ph, 7-Tr); D-23 (13-Cț, 10-TI); ML-437 (120-Bc, 56-GI, 16-Iș, 30-Nț, 107-Sv, 6-Vr, 102-Vs); T-33 (31-Bv, 1-Hd, 1-Sb); CR-1 (Ar); BNT-11 (Tm); B-54.

Priceputu 538: O-76 (74-Dj, 2-Mh); M-310 (5-Ag, 251-Br, 25-Bz, 13-Cl, 3-Db, 5-Gr, 1-Il, 2-Ph, 5-Tr); D-33 (50-Cț, 3-TI); ML-22 (2-Bc, 12-GI, 3-Iș, 5-Vr); T-11 (Bv); CR-3 (Bh); BNT-2 (1-Cs, 1-Tm); B-61.

Pripici 276: O-37 (20-Dj, 17-Gj); M-119 (54-Ag, 20-Gr, 1-Il, 25-Ph, 19-Tr); D-35 (Cț); ML-3 (GI); T-15 (1-Cj, 14-Hd); BNT-1 (Cs); B-66.

Pruncu 214: O-1 (Ot); M-10 (1-Br, 1-Bz, 5-Cl, 3-Tr); D-1 (Cț); ML-154 (48-Bc, 12-Bt, 14-Iș, 56-Nț, 1-Sv, 15-Vr, 8-Vs); T-8 (4-Hd, 3-Hg, 1-Sb); BNT-4 (Tm); B-36. Pruncuț-105.

Pulpă 187: M-33 (31-Ag, 1-Bz, 1-Ph); D-7 (6-Cț, 1-TI); ML-63 (1-Bc, 2-GI, 42-Sv, 18-Vr); T-81 (7-Ab, 12-Bv, 11-Cj, 25-Hd, 25-Mș, 1-Sb); BNT-3 (Tm). Pulpea-157.

Roșu 33653: O-4208 (1715-Dj, 373-Gj, 363-Mh, 1356-Ot, 401-VI); M-8234 (1036-Ag, 561-Br, 929-Bz, 476-Cl, 520-Db, 876-Gr, 779-Il, 1284-Ph, 1673-Tr); D-1886 (1294-Cț, 592-TI); ML-9877 (1911-Bc, 792-Bt, 995-GI, 2186-Iș, 1721-Nț, 888-Sv, 650-Vr, 734-Vs); MR-153 (83-Mm, 70-Sm); T-2927 (416-Ab, 128-Bn, 464-Bv, 892-Cj, 61-Cv, 573-Hd, 56-Hg, 100-Mș, 237-Sb); CR-1198 (774-Ar, 238-Bh, 186-Sj); BNT-1566 (501-Cs, 1065-Tm); B-3604. Roș-849, Roșoiu-599, Roșulescu-161.

Rotundu 1073: M-28 (6-Bz, 5-Gr, 13-Ph, 4-Tr); D-26 (Cț); ML-836 (20-Bc, 205-Bt, 8-GI, 202-Iș, 25-Nț, 295-Sv, 2-Vr, 79-Vs); MR-2 (Mm); T-92 (2-Ab, 2-Bn, 41-Bv, 3-Cj, 3-Cv, 23-Hd, 9-Mș, 9-Sb); CR-9 (2-Ar, 7-Bh); BNT-35 (17-Cs, 18-Tm); B-45. Rotund-223.

Săracu 230: O-38 (22-Dj, 13-Ot, 3-VI); M-76 (4-Ag, 5-Br, 1-Bz, 2-Cl, 4-Db, 53-Gr, 4-Il, 3-Tr); D-12 (10-Cț, 2-TI); ML-54 (51-GI, 3-Nț); T-33 (7-Ab, 10-Bv, 5-Hd, 2-Mș, 9-Sb); CR-1 (Aqr); BNT-14 (Tm); B-2. Sărac-672, Sărăcuț-748, Sărăcuțu-388.

Scundu 101: O-77 (Gj); M-1 (Bz); BNT-2 (Cs); B-21.

Scurtu 7056: O-941 (164-Dj, 338-Gj, 315-Mh, 57-Ot, 67-VI); M-724 (141-Ag, 143-Br, 32-Bz, 20-Cl, 174-Db, 6-Gr, 71-Il, 85-Ph, 52-Tr); D-286 (202-Cț, 84-TI); ML-2175 (544-Bc, 23-Bt, 77-GI, 297-Iș, 827-Nț, 233-Sv, 30-Vr, 144-Vs); MR-60 (29-Mm, 31-Sm); T-2049 (8-Ab, 1311-Bn, 403-Bv, 93-Vj, 34-Cv, 103-Hd, 25-Hg, 18-Mș, 54-Sb); CR-89 (40-Ar, 49-Bh); BNT-250 (72-Cs, 178-Tm); B-482. Scurt-519.

Slabu 2511: O-150 (109-Dj, 19-Gj, 22-Mh, 10-Ot, 90-VI); M-413 (137-Ag, 18-Br, 118-Bz, 3-Cl, 17-Db, 3-Gr, 2-Il, 28-Ph, 77-Tr); D-157 (114-Cț, 43-TI), ML-1183 (179-Bc, 210-Bt, 206-GI, 247-Iș, 32-Nț, 106-Sv, 127-Vr, 76-Vs); T-176 (4-Ab, 1-Bn, 50-Bv, 8-Cj, 77-Hd, 36-Sb); CR-35 (34-Ar, 1-Bh); BNT-80 (12-Cs, 68-Tm); B-217.

Spălățelu 267: O-99 (4-Dj, 55-Ot, 40-VI); M-91 (41-Ag, 6-Br, 3-Bz, 8-Gr, 11-Ph, 22-Tr); D-27 (21-Cț, 6-TI); ML-21 (11-GI, 10-Vr); T-8 (Bv); BNT-13 (12-Cs, 1-Tm); B-8.

Speriatu 912: O-353 (88-Dj, 117-Gj, 3-Mh, 72-Ot, 73-VI); M-232 (11-Ag, 1-Br, 1-Bz, 83-Mh, 72-Ot, 73-VI); D-40 (18-Ct, 22-TI); ML-38 (2-Bt, 3-GI, 1-Iş, 31-Vr, 1-Vs); MR-1 (Mm); T-49 (2-Ab, 13-Bv, 1-Cv, 21-Hd, 12-Sb); BNT-2 (Tm); B-197.

Sprânceană 1053: O-120 (14-Dj, 57-Gj, 46-Mh, 3-VI); M-297 (3-Ag, 40-Br, 43-Bz, 48-Cl, 64-Db, 2-Gr, 22-Il, 36-Ph, 39-Tr); D-77 (59-Ct, 18-TI); ML-355 (9-Bc, 53-Bt, 43-GI, 59-Iş, 29-Nt, 14-Sv, 78-Vr, 70-Vs); MR-11 (Mm); T-39 (10-Ab, 19-Bv, 1-Cj, 7-Hd, 2-Mş); CR-9 (Ar); BNT-39 (22-Cs, 17-Tm); B-106. Strîncenatu-632.

Strâmbu 1055: O-70 (29-Dj, 30-Mh, 11-VI); M-191 (41-Ag, 3-Br, 4-Bz, 3-Cl, 5-Db, 1-Il, 30-Ph, 104-Tr); D-30 (26-Ct, 4-TI); ML-291 (41-Ag, 3-Br, 4-Bz, 3-Cl, 5-Db, 1-Il, 30-Ph, 104-Tr); MR-35 (Mm); T-314 (4-Ab, 161-Bn, 93-Bv, 18-Cj, 1-Cv, 3-Hd, 3-Hg, 10-Mş, 21-Sb); CR-22 (12-Ar, 2-Bh, 8-Sj); BNT-82 (13-Cs, 69-Tm); B-30. Strîmb-124, Strîmbei-477.

Strâmtu 135: O-13 (4-Gj, 9-Mh); M-10 (6-Br, 4-Ph); ML-37 (3-GI, 34-Vs); T-67 (Bv); BNT-8 (Tm).

Subţire 224: O-3 (Mh); M-1 (Db); D-5 (Ct); ML-14 (5-Bt, 2-GI, 5-Sv, 2-Vs); T-46 (1-Ab, 6-Bv, 32-Cv, 7-Hg); BNT-155 (45-Cs, 110-Tm). Subţirel-560, Subţirelu-594, Subţirică-355.

Sucitu 229: O-149 (83-Gj, 45-Mh, 21-VI); M-21 (15-Ag, 2-Il, 4-Tr); MR-4 (Sj); T-17 (16-Hd, 1-Mş); CR-4 (1-Ar, 3-Sj); BNT-15 (Tm); B-19. Sucilă-230, Sucilea-189.

Suflet 130: M-5 (1-Ag, 4-Br); D-4 (Ct); ML-97 (4-Bt, 19-Iş, 5-Nt, 69-Vs); T-9 (8-Bv, 1-Mş); BNT-4 (Tm); B-11.

Sugar 397: ML-2 (Sv); MR-137 (38-Mm, 99-Sm); T-213 (1-Ab, 21-Bn, 13-Bv, 32-Cj, 27-Cv, 11-Hd, 27-Hg, 75-Mş, 6-Sb); CR-18 (10-Ar, 8-Bh); BNT-15 (11-Cs, 4-Tm); B-12.

Surdu 6343: O-1584 (601-Dj, 233-Gj, 375-Mh, 110-Ot, 265-VI); M-1517 (301-Ag, 353-Br, 91-Bz, 298-Cl, 47-Db, 64-Gr, 80-Il, 74-Ph, 209-Tr); D-233 (104-Ct, 129-TI); ML-1170 (74-Bc, 155-Bt, 46-GI, 458-Iş, 248-Nt, 23-Sv, 42-Vr, 124-Vs); MR-9 (8-Mm, 1-Sm); T-959 (58-Ab, 6-Bn, 264-Bv, 53-Cj, 28-Cv, 65-Hd, 8-Hg, 28-Mş, 449-Sb); CR-82 (43-Ar, 16-Bh, 23-Sj); BNT-278 (83-Cs, 195-Tm); B-511. Surd-793, Surdea-182, Surdoiu-138, Surdulescu-161.

Şchiopu 5385: O-1395 (482-Dj, 185-Gj, 346-Mh, 130-Ot, 252-VI); M-1270 (167-Ag, 27-Br, 117-Bz, 11-Cl, 56-Db, 105-Gr, 32-Il, 499-Ph, 256-Tr); D-208 (124-Ct, 84-TI); ML-2009 (304-Bc, 546-Bt, 153-GI, 193-Iş, 299-Nt, 189-Sv, 121-Vr, 294-Vs); MR-10 (9-Mm, 1-Sm); T-298 (7-Ab, 3-Bn, 100-Bv, 24-Cj, 12-Cv, 103-Hd, 5-Hg, 7-Mş, 37-Sb); CR-42 (33-Ar, 8-Bh, 1-Sj); BNT-120 (34-Cs, 86-Tm); B-33. Şchiop-312.

Şoldea 324: O-83 (6-Dj, 76-Gj, 1-Mh); M-136 (3-Ag, 15-Br, 4-Bz, 1-Db, 56-Ph, 57-Tr); D-19 (Ct); ML-35 (2-Bc, 21-GI, 1-Nt, 1-Sv, 10-Vr); T-31 (6-Bn, 10-Bv, 2-Cj, 13-Hd); BNT-14 (5-Cs, 9-Tm); B-6.

Ştirbu 4577: O-1199 (385-Dj, 117-Gj, 110-Mh, 476-Ot, 111-VI); M-823 (118-Ag, 54-Br, 156-Bz, 43-Cl, 39-Db, 121-Gr, 96-Il, 94-Ph, 102-Tr); D-200 (117-Ct, 83-TI); ML-1945 (391-Bc, 283-Bt, 24-GI, 150-Iş, 362-Nt, 584-Sv, 17-Vr, 134-Vs); MR-13 (9-Mm, 4-Sm); T-205 (15-Ab, 10-Bn, 51-Bv, 11-Cj, 3-Cv, 62-Hd, 3-Hg, 3-Mş, 47-Sb); CR-50 (41-Ar, 3-Bh, 6-Sj); BNT-81 (39-Cs, 42-Tm); B-61. Ştirb-291, Ştirbei-274, Ştirbescu-178.

Talabă 1385: O-148 (6-Dj, 114-Gj, 11-Mh, 1-Ot, 16-VI); M-51 (27-Ag, 5-Br, 5-Bz, 7-Db, 3-Gr, 3-Ph, 1-Tr); D-84 (56-Ct, 28-TI); ML-795 (57-Bc, 36-Bt, 401-GI, 241-Iş, 10-Nt, 4-Sv, 34-Vr, 1-Vs); MR-13 (10-Mm, 3-Sm); T-169 (5-Ab, 54-Bn, 75-Bv, 1-Cjm, 4-Cv, 17-Hd, 1-Hg, 1-Mş, 11-Sb); CR-25 (22-Ar, 3-Bh); BNT-41 (14-Cs, 27-Tm); B-60.

Talpă 1240: O-196 (30-Dj, 86-Gj, 57-Mh, 11-Ot, 12-VI); M-47 (9-Ag, 4-Br, 6-Bz, 2-Cl, 10-Db, 12-Ph, 4-Tr); D-22 (6-Ct, 16-TI); ML-290 (85-Bc, 66-Bt, 19-GI, 13-Iş, 9-Nt, 18-Sv, 4-Vr, 76-Vs); MR-18 (12-Mm, 6-Sm); T-342 (1-Ab, 66-Bn, 6-Bv, 90-Cj, 7-Cv,

26-Hd, 4-Hg, 113-Mș, 29-Sb); **CR**-168 (30-Ar, 56-Bh, 82-Sj); **BNT**-83 (11-Cs, 72-Tm); **B**-74. Talpău-278, Talpeș-631, Talpiș-117.

Tâmpu 571: O-3 (1-Gj, 1-Mh, 1-VI); **M**-19 (3-Ag, 9-Br, 1-Cl, 3-Db, 1-Ph, 2-Tr); **D**-46 (44-Cț, 2-TI); **ML**-244 (205-Bc, 1-Bt, 11-Gl, 7-Nț, 2-Sv, 2-Vr, 16-Vs); **T**-38 (2-Ab, 1-Bn, 12-Bv, 2-Cj, 2-Cv, 17-Hd, 1-Hg, 1-Mș); **CR**-8 (2-Ar, 6-Bh); **BNT**-208 (195-Cs, 13-Bh); **B**-5. Tîmpău-270, Tîmpescu-223.

Tontu 151: O-40 (13-Dj, 9-Gj, 6-Mh, 6-Ot, 6-VI); **M**-15 (8-Ag, 1-Db, 5-Gr, 1-Tr); **ML**-87 (3-Bc, 21-Gl, 9-Sv, 54-Vr); **T**-6 (Hg); **CR**-2 (Ar); **B**-1. Tont-132, Tontea-158.

Trăsnitu 158: O-82 (78-Dj, 4-Gj); **M**-67 (28-Ag, 9-Bz, 8-Cl, 1-Db, 21-Tr); **D**-4 (Cț); **BNT**-1 (Cs); **B**-4.

Tremurici 448: O-99 (33-Dj, 21-Mh, 29-Ot, 16-VI); **M**-14 (3-Ag, 3-Bz, 4-Cl, 2-Db, 2-Gr); **D**-127 (35-Cț, 92-TI); **ML**-162 (90-Bc, 24-Bt, 6-Gl, 5-Iș, 2-Sv, 5-Vr, 30-Vs); **T**-18 (Bv); **CR**-2 (Ar); **BNT**-4 (1-Cs, 3-Tm); **B**-22.

Trepăduș 378: O-184 (27-Dj, 22-Gj, 132-Ot, 3-VI); **M**-79 (5-Ag, 7-Br, 34-Cl, 3-Db, 23-Il, 1-Ph, 6-Tr); **D**-10 (Cț); **ML**-82 (35-Bc, 44-Nț, 3-Vs); **T**-11 (1-Ab, 3-Bv, 4-Cv, 3-Hd); **CR**-2 (Sj); **BNT**-2 (1-Cs, 1-Tm); **B**-8.

Trufașu 457: O-37 (11-Dj, 4-Gj, 22-Ot); **M**-296 (265-Br, 19-Bz, 2-Db, 3-Il, 3-Ph, 4-Tr); **D**-34 (29-Cț, 5-TI); **ML**-51 (2-Bc, 4-Bt, 5-Gl, 1-Nț, 39-Mș); **T**-28 (1-Ab, 4-Bn, 16-Bv, 5-Cv, 1-Hd, 1-Mș); **CR**-1 (Bh); **B**-10. Trufaș-475, Trușășilă-153.

Turbatu 1895: O-703 (130-Dj, 230-Gj, 23-Mh, 257-Ot, 63-VI); **M**-428 (106-Ag, 8-Br, 4-Bz, 18-Cl, 137-Db, 2-Gr, 3-Il, 129-Ph, 21-Tr); **D**-60 (43-Cț, 17-TI); **ML**-373 (33-Bc, 2-Bt, 33-Gl, 77-Iș, 9-Nț, 143-Vr, 76-Vs); **MR**-6 (5-Mm, 1-Sm); **T**-83 (2-Ab, 1-Bn, 27-Bv, 1-Cj, 1-Cv, 47-Hd, 4-Mș); **CR**-4 (Ar); **BNT**-39 (18-Cs, 21-Tm); **B**-199.

Turlacu 262: O-142 (71-Dj, 28-Gj, 7-Mh, 36-Ot); **M**-33 (15-Br, 10-Bz, 1-Gr, 7-Ph); **D**-34 (27-Cț, 7-TI); **ML**-24 (4-Gl, 20-Vr); **T**-5 (Bv); **CR**-1 (Ar); **BNT**-4 (Tm); **B**-19.

Țăposu 120: O-3 (VI); **M**-34 (15-Ag, 17-Db, 2-Ph); **T**-81 (73-Bv, 8-Sb); **BNT**-2 (Tm).

Țincu 527: O-4 (1-Gj, 2-Ot, 1-VI); **M**-297 (11-Ag, 29-Br, 2-Bz, 8-Cl, 194-Db, 18-Gr, 16-Ph, 19-Tr); **D**-5 (Cț); **ML**-190 (175-Bc, 1-Bt, 9-Gl, 3-Nț, 1-Sv, 1-Vs); **T**-15 (4-Bv, 1-Hd, 8-Mș, 2-Sb); **CR**-1 (Ar); **BNT**-10 (8-Cs, 2-Tm); **B**-5. Țînc-146.

Ureche 4443: O-703 (197-Dj, 44-Gj, 180-Mh, 81-Ot, 201-VI); **M**-609 (181-Ag, 125-Br, 55-Bz, 29-Cl, 58-Db, 38-Gr, 53-Il, 54-Ph, 16-Tr); **D**-136 (121-Cț, 15-TI); **ML**-1149 (86-Bc, 37-Bt, 115-Gl, 91-Iș, 84-Nț, 653-Sv, 13-Vr, 70-Vs); **MR**-54 (52-Mm, 2-Sm); **T**-1298 (72-Ab, 898-Bn, 37-Bv, 48-Cj, 2-Cv, 80-Hd, 2-Hg, 25-Mș, 134-Sb); **CR**-108 (26-Ar, 35-Bh, 47-Sj); **BNT**-109 (11-Cs, 98-Tm); **B**-277. Urecheatu-381.

Uriașu 100: O-1 (Ot); **M**-67 (1-Bz, 17-Gr, 49-Il); **D**-30 (22-Cț, 8-TI); **ML**-1 (Vr); **T**-1 (Bv).

Vădan 900: O-5 (4-Dj, 1-Mh); **M**-32 (6-Db, 26-Ph); **ML**-7 (3-Bc, 1-Sv, 3-Vr); **MR**-109 (10-Mm, 99-Sm); **T**-683 (105-Ab, 14-Bn, 529-Cj, 28-Hd, 2-Mș, 5-Sb); **CR**-27 (6-Ar, 16-Bh, 5-Sj); **BNT**-35 (4-Cs, 31-Tm); **B**-2. Vădana-129.

Văduva 15215: O-8554 (2543-Dj, 1814-Gj, 692-Mh, 1587-Ot, 1918-VI); **M**-4413 (838-Ag, 56-Br, 463-Bz, 155-Cl, 461-Db, 393-Gr, 200-Il, 320-Ph, 1527-Tr); **D**-372 (299-Cț, 73-TI); **ML**-457 (41-Bc, 13-Bt, 41-Gl, 38-Iș, 154-Nț, 36-Sv, 105-Vr, 29-Vs), **MR**-13 (7-Mm, 6-Sm); **T**-653 (48-Ab, 7-Bn, 146-Bv, 20-Cj, 15-Cv, 257-Hd, 6-Hg, 3-Mș, 151-Sb); **CR**-65 (58-Ar, 7-Bh); **BNT**-307 (145-Cs, 162-Tm); **B**-381. Văduvescu-132, Văduvoiu-113.

Vâlvoi 509: O-345 (175-Dj, 28-Gj, 36-Mh, 28-Ot, 78-VI); **M**-95 (8-Ag, 19-Br, 17-Db, 6-Gr, 15-Ph, 30-Tr); **D**-16 (Cț); **T**-4 (2-Bv, 2-Sb); **BNT**-39 (15-Cs, 24-Tm); **B**-10.

Vârtosu 729: O-324 (221-Dj, 29-Gj, 3-Mh, 67-Ot, 4-VI); **M**-17 (7-Ag, 5-Br, 5-Cl); **D**-39 (36-Cț, 3-TI); **ML**-296 (6-Bc, 260-Gl, 3-Nț, 2-Vr, 25-Vs); **T**-21 (6-Ab, 2-Bv, 9-Cv, 3-Hd, 1-Sb); **BNT**-26 (Tm); **B**-6.

Veneticu 149: M-125 (5-Gr, 120-Tr); ML-4 (3-Bc, 1-Vr); T-4 (Ab); B-16.

Veselu 407: O-158 (67-Dj, 42-Mh, 49-Ot); M-161 (8-Ag, 12-Cl, 2-Db, 10-Il, 128-Ph, 1-Tr); D-10 (Ct); ML-27 (1-Bt, 1-Gl, 7-Iș, 2-Nț, 16-Vs); MR-6 (Mm); T-1 (Cv); BNT-4 (Cs); B-40. Vesel-159.

Voinicu 152: O-59 (42-Dj, 5-Mh, 10-Ot, 2-Vl); M-18 (5-Ag, 5-Br, 8-Il); ML-10 (4-Gl, 4-Iș, 2-Vr); T-27 (18-Bv, 2-Cv, 5-Hd, 2-Sb); CR-7 (Ar); BNT-17 (Cs); B-14. Voinic-248.

Zăbavă 903: O-254 (49-Dj, 24-Gj, 12-Mh, 31-Ot, 138-Vl); M-510 (136-Ag, 1-Br, 109-Bz, 93-Db, 4-Gr, 31-Il, 91-Ph, 45-Tr); D-46 (36-Cț, 10-Tl); ML-50 (1-Bc, 18-Gl, 16-Nț, 3-Sv, 11-Vr, 1-Vs); T-29 (17-Bv, 1-Hd, 2-Hg, 3-Mș, 6-Sb); CR-6 (4-Ar, 2-Bh); BNT-3 (Tm-3); B-5.

Zuluf 168: O-86 (82-Dj, 4-Gj); M-67 (29-Ag, 4-Bz, 2-Cl, 3-Db, 1-Gr, 28-Il); BNT-3 (Cs); B-12.

ABREVIERI BIBLIOGRAFICE. SIGLE

BDAR = „Baza de date antroponimice a României”, constituită la Laboratorul de cercetări onomastice de la Facultatea de Litere a Universității din Craiova în 1994, pe baza datelor puse la dispoziție pe suport electronic de Inspectoratele județene de poliție, Serviciul de evidență a populației.

Candrea 1895 = Aureliu Candrea, *Porecele la români*, București, Editura Librăriei Socecu et Comp., 1895.

DNFR = Iorgu Iordan, *Dicționar al numelor de familie românești*, Editura Științifică și Enciclopedică, București, 1983.

Oancă 1999 = Teodor Oancă, *Onomastică și dialectologie*, Craiova, Fundația Scrisul Românesc, 1999.

Oancă 2016 = Teodor Oancă, *Microsisteme antroponimice românești*, Craiova, Editura Grafix, 2016.

Oancă 2018 = Teodor Oancă, *Contribuții onomastice*, Craiova, Editura Grafix, 2018.

Pașca 1936 = Șt. Pașca, *Nume de persoane și nume de animale în Țara Oltului*, București, Imprimeria Națională, 1936.

Pătruț 1980 = Ioan Pătruț, *Onomastică românească*, București, Editura Științifică și Enciclopedică, 1980.

PHYSICAL, PSYCHIC, MORAL AND BEHAVIOURAL PARTICULARITIES THAT GENERATE ANTHROPONOMICAL TERMS

(Abstract)

Romanian surnames constitute themselves as an anthroponymic system comprising anthroponymic subsystems resulting from the semantic grouping of the origin terms.

In the present paper, the anthroponymic microsystem is made up of Romanian surnames consecrated in the 19-th century, deriving from nicknames resulted in their turn from appellatives designating physical, psychic, moral and behavioural features able to generate anthroponyms. Our corpus consists of 127 surnames derived from nicknames referring to one's figure, size, body parts, physical ailments, age, color, psychic traits which trigger positive, negative or ironical attitudes, moral or behavioural traits, marital or financial status.

Cuvinte-cheie: *microsisteme antroponimice, nume de familie, porecle.*

Keywords: *anthroponymic microsystems, surnames, nicknames.*

*Universitatea din Craiova
Facultatea de Litere
Craiova, str. Al. I. Cuza, 13
teodoroanca@yahoo.com*